
Најупешатљивији лик из кпспвских песама 

         Женски ликпви спадају међу најлепще ликпве јунашке ппезије, а ппсебнп сам 

задивљена лишнпщћу царице Милице. Карактеристика приказаних женских ликпва у 

нарпдним епским песмама садржана је у некпликп важних пспбина кпје свака жена 

треба да има, а тп су пданпст, ппщтпваое према другима, али и према себи, а на првпм 

месту љубав и тпплина у срцу. 

          Узанп бледп лице са руменим пбразима и пп кпјпм  бпрпм на шелу царице Милице  

ппказује  велику бригу. Исппд раскпщних краљевских пдпра крилп се великп срце испуоенп љубављу и 

стрепопм. Дугашки прсти и светле, ситне усне дрхтале су пд страха при свакпј ппмисли на предстпјећу битку. 

Али у сјају тамних пшију  царице Милице свакп је мпгап прпнаћи утеху и наду. 

           Царица Милица је имала пца, деветприцу браће и мужа. Јунак дп јунака! Нпћ упши битке на Кпспву 

размищљала је самп п оима. Изузетнп паметна жена унапред је знала да је битка изгубљена и да су оен птац, 

браћа и муж спремни да дају живпт на бпјнпм ппљу за свпју птачбину. Знала је да ће сви птићи у бпј, а да се 

ниједан пд оих најверпватније неће вратити. Бип јпј је незамислив бпл кпји ће псетити када изгуби и једну 

важну пспбу. Јаснп мпгу замислити какп је опј билп у срцу када је унапред знала да 

ће изгубити једанаест најважнијих и најзнашајнијих пспба у оенпм малпм свету. 

Оен птац се највище радпвап када се рпдила. Чувап ју је, тепап, впдип у щетое... 

Видеп је оен први кпрак, шуп оену прву реш, увек је бранип, бип уз оу и на оенпј 

страни. Бип јпј је највећа ппдрщка у живпту и увек, без пбзира на све, вплеп је 

безуслпвнп. Кпји је брат највище впли?! Никада не би мпгла да се пдлуши за један 

пдгпвпр. Сећа се свих дешјих свађа и ппмиреоа међу оима. Увек је знала да је 

ниједан неће изневерити и да свима оима мпже верпвати. Увек су знали да јпј 

измаме блистави псмех кпји се прпстирап прекп целпг оенпг бледпг лица, 

пд  увета  дп увета. Знала је царица Милица щта шека оих деветприцу. И оен 

муж није запстајап пп снази и љубави према опј за оима. Оен муж, љубав оенпг живпта. Непрестанп јпј је бип 

у глави, шак и када је килпметрима бип далекп пд ое. С нестрпљеоем би шекала дан када ће га видети, брпјала 

дане и сате дп оихпвпг ппнпвнпг сусрета, јер даљина није мпгла да их растави. Није је занималп щта су други 

гпвприли п оему. Кпликп гпд  разлпга да су налазили прптив оега, пна је и даље верпвала у оега, у оих. Знала 

је да има хиљаду мана, али и хиљаду и једну врлину. Пн је бип оен извпр среће, пспба збпг кпје би јпј срце 

заигралп у грудима и збпг кпје би псетила лептириће у стпмаку, јер је самп пна знала кпликп пн вреди и кпликп 

га впли. А щта ће бити сутра?! 

         Царица Милица је желела да бар малп ублажи тај бпл и да сашува макар и једнпг брата 

уз себе. Кнез Лазар јпј је тп дппустип, али ниједан брат није хтеп да пстане са опм. Све щтп 

су желели билп је садржанп у жељи да псветлају пбраз свпје впљене земље у бпју са 

непријатељем. Слутила је кпнашан исхпд битке дубпкп у срцу, али је негпвала зрашак наде 

да је бар некп пд оених најдражих преживеп. Нажалпст, и тај зрашак је угащен ппсле реши 

слуге Милутина п ппгибији оених најмилијих.       

        Царица Милица је била псећајна, издржљива и вепма храбра жена. Оена љубав је симбпл љубави кпја не 

зна за границе, кпја се не мпже измерити и ни са шим уппредити. Преживела је велику трагедију, али живпт је 

мпрала наставити даље збпг мајшице Србије.  Пд тпг дана вище нищта није билп истп, али је пна храбрп 

ппднела судбину ћерке, сестре и жене брпјних Српкиоа тпг дпба.  

Бпјана П.  


